



# 微光成炬 温暖人心

## 市区青年志愿者在行动

○通讯员 吴涛 聂国力 周芬

为助力疫情防控工作,近日,市、区两级团委启动志愿服务应急机制,从咸宁市志愿服务青年突击队储备队伍中,组织动员200余名青年志愿者,赴交通枢纽、核酸检测点、封控小区、农贸市场等重点区域开展卡点值守、核酸检测、人员摸排、健康码查验等疫情防控志愿服务工作,在疫情防控一线凝聚青春力量,彰显青春担当。

连日来,笔者在咸安区清华城等多个核酸检测采样点看到,来自咸安区青柠公益协会的9名青年志愿者分成3个小组,每天早上6点半到下午6点半,在采样点协助医护人员开展秩序维护、引导咨询等工作。

“请提前打开健康码,戴好口罩,保持1米距离,不要拥挤……”这样重复的话语,这样重复的动作,在城区多个核酸检测采样点,我们都能看到群众志愿者工作的场景。

大家各司其职,工作人员和志愿者维持秩序,医护人员精准熟练采集核酸,现场有条不紊,一派忙碌的景象。前来核酸采样的居民们在志愿者的引导下,戴好口罩,分成几列依次排队,严格保持一米安全距离。

帮助老年群众代领健康码,指引居民扫码、佩戴口罩,帮助他们进行核酸登记,



并进行现场秩序疏导……细节之处见温暖,志愿者们用一如既往的温和态度对待每一位前来看核酸的人,他们坚守岗位,耐心细致地引导群众顺利做好核酸采样工作,守好咸宁疫情防控的前沿防线。

居住在附近的王灿报名成为志愿者后,坚持每天按时到岗参与志愿服务。他连续几天都在社区核酸采样点做志愿服务工作。“在家没什么事情,趁自己有点空闲时间就尽量多出一份力,希望疫情能尽快

控制住。”在高铁咸宁北出站口,6名青年志愿者们向来咸群众宣传疫情防控政策,并开展体温测量、健康码行程码查验等志愿服务工作,守好咸宁疫情防控的前沿防线。

在亿丰农贸市场,16名青年志愿者,从早上6点到下午6点,分两个班次协助二维码查验。

据了解,从11月15日至今,每天有14名青年志愿者在永安街道办事处集结,由

办事处安排至各个小区协助开展疫情防控工作。对这些要求“严格”,态度温和的志愿者们,居民们也十分配合,积极回应。“为了我们大家的健康,这些志愿者们早出晚归,细心服务,热心引导,我们都感到很感动!”

志愿者们热情无私的服务赢得了多方点赞,在他们的带动下,越来越多的群众用自己的方式支持疫情防控工作。不少群众还自发为核酸采样点送来午餐、饮品等,为医护人员、志愿者们送来温暖。

## 大美咸安

### 五彩花坛 扮靓城市街景

一盆盆鲜艳的孔雀草、一串红、万寿菊、牵牛花等形态各异、争相怒放,五彩花卉映衬着繁茂绿植,景色怡人,点亮了城市的斑斓底色,将初冬的城市装扮得分外多姿,成为咸安城区的一道美丽风景线。

通讯员 王迪 聂国力 李宇 摄



## “五共”理念入脑入心 美好家园共同缔造

○通讯员 左翠



共同讨论下,湾里成立了村湾治理先锋队,先锋队队长由组长刘思彪担任,下设了涵盖村湾环境卫生整治、产业项目发展、矛盾纠纷调解、邻里互助、乡贤及巾帼管家服务三个小分队7支队伍,在屋场会上,大家踊跃报名,积极加入组织。

“我每天在家里,腿脚不方便,可以在

会用扫帚扫一扫,门前屋后的柴火也会码放得整整齐齐,鸡鸭鹅豚都自觉的圈养起来,村湾虽然正在建设,却依然干净整洁。

与此同时,湾里也定期开展最美系列评比,建立爱心超市,对积极参与村湾事务的志愿者和获评的农户进行积分兑换。最近获评的最美媳妇,最美庭院,最美志愿者们个个满脸自豪,逢人就介绍家里的公示牌是镇妇联主席和团委书记亲自颁发的,被评上还能去湾里的爱心超市兑换生活物品,一股我参与、我快乐、我贡献、我自豪的文明乡风在黄安吉流荡。

截至目前,黄安吉村民在村湾发展上已累计提出32条意见建议,28条已采纳落实或正在落实中,村民参与村湾建设热情高涨,已累计投工投劳260余次,腾退土地1380余平方米,无偿捐赠树木78棵,在家常住人口人人参与到各个村湾治理小分队中,大家正在用实际行动践行着“五共”理念,共同缔造着美好环境和幸福生活。

“不发动,无缔造,我们将坚持不懈以组织群众,发动群众,依靠群众,服务群众来开展共同缔造活动,让共同缔造理念内化于心,外化于行,成为推进乡村振兴发展的有效路径,让群众从中获得实实在在的幸福感。”高桥镇相关负责人说。

为了进一步完善村湾治理,在大家的

## 咸安志愿者协会

### 捐赠物资助力疫情防控

本报讯 通讯员镇丽报道:11月18日至19日,咸安区委文明办发动区民政局、咸安区志愿者协会,带领志愿者们积极响应、主动作为,为青龙社区、北正街社区、环城社区、三元社区、金桂社区以及向阳湖镇送去水、方便面、防护服、医用酒精、口罩等急需物资,用实际行动践行奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。

据了解,此次捐赠的防疫物资有防护服200件、口罩12500个、酒精14箱、矿泉水210件、方便面210件,价值近3万元。该物资将由接收单位统一调配,规范分发,让广大防疫人员和社区居民有后勤保障,能够感受到社会的爱心与温暖。

环城社区负责人向志愿者们表示衷心的感谢:“疫情无情,人间有爱,你们的慷慨捐赠为我们提供了坚强后盾,让我们深受感动,备受鼓舞。我们会尽快将物资分发到防疫工作人员手中,坚守好工作岗位,守护好群众的生命健康安全。”

## 咸安爱心餐饮企业

### 为防疫人员送上“爱心餐”

本报讯 通讯员吴涛、章琼丹、彭丹报道:人民至上,生命至上。连日来,咸安区高效有序组织了多轮核酸检测排查工作,筑牢守护群众生命健康的安全屏障。疫情期间,防疫一线工作人员和志愿者们昼夜奋战,经常忙得连一顿热饭都吃不上。近日,咸安爱心餐饮企业积极联系各个社区,自发为防疫一线的工作人员送去一份份暖胃暖心的“爱心餐”,让爱一路前行。

在咸安区通山人家连锁酒店金茂花园店内,该店负责人余艳红正带领着员工准备着午餐的食材,经过分拣、清洗、炒制、装盒、打包一系列动作后,400多份营养午餐被搬上了车辆,送往南山和阳光两个社区核酸检测点,保障防疫一线工作人员能吃上一口热乎的饭菜。据了解,该酒店自11月10日起,已为多个社区的一线工作人员和志愿者送上了2995份盒饭。

“看到这些爱心餐,真的十分感动,我们感受到了社会的关心与关爱。我们会继续坚守岗位,守护大家的生命健康安全。”一位基层工作者激动地说。

据了解,在近期的疫情防控期间,咸安区涌现出了许多餐饮经营户,他们积极主动为疫情防控工作人员提供送“爱心餐”服务,他们用无私奉献在这个特殊时期为大家送去了温暖,也彰显了自身的社会责任感。

## 投资1200万元

### 铁军学院项目花落汀泗

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员程技报道:近日,咸安区汀泗桥镇铁军学院暨汀泗桥红色研学教育基地项目在汀泗桥镇正式开工。

该项目毗邻汀泗桥镇政府,项目占地面积约6000平方米,设有行政楼、综合礼堂、室内外训练场、文化馆、学生浴室、学生宿舍、图书阅览室、招待所、篮球场等。项目由汀泗桥镇政府支持湖北北门板文化产业集团有限公司投资建设运营。项目一期预计总投资1200万元,预计明年6月底竣工,正式对外开放。

该项目一期建成后可同时容纳500名学生上课,学院将聚焦开发适合学生研学、企业团建、政府机关事业单位党建的精品课程,预计每年将招生培训10000人次,学院将以汀泗桥镇为核心教学点,整合全市的红色资源以点带面,开展红色教育和绿色自然教育的融合,打造成丰富多彩且特色鲜明的教学基地,促进乡村振兴。

“办铁军学院旨在挖掘汀泗桥镇的红色资源,继承革命先辈的优良传统,进行爱国主义教育,弘扬铁军精神,培养新时代铁军。”项目负责人程科介绍道。

## 官埠桥镇官埠村

### 油菜点亮旅游线

本报讯 通讯员张练、叶荷艳报道:“今年我们官埠村沿官埠大道种植了100多亩的油菜,在政府提供的技术指导下,油菜苗长势喜人,明年初春,欢迎大家到我们这里打卡。”11月17日,官埠桥镇官埠村党支部书记度家华开心地说。

为进一步美化亮化官埠大道沿线环境,持续增加群众收入,官埠村对官埠大道与大洲湖湿地交界处的23户农户土地进行集中管理,因地制宜,将该处打造成为官埠大道油菜示范基地。在亮化官埠大道沿线景色的同时,通过政府补贴奖补、专家技术指导、农户主动参与等形式,进一步保证了油菜质量。

“引导农民利用冬闲时节在交通要道沿线集中连片种植油菜,旨在拉动乡村旅游业发展,助力乡村振兴。”度家华说,在镇村两级的支持下,群众种植油菜的积极性较高,充分保障农户利益和粮油安全。

下一步,官埠村将持续因地制宜大力发展乡村产业,持续扩大油菜种植规模,充分结合农村人居环境整治和美丽乡村建设,以发展休闲观光、生态及文化体验为主体的乡村旅游模式,进一步拓宽油菜种植、油菜花观赏、油菜籽加工的全产业链条,不断壮大村集体经济,带动农民增收。